

闷平升班马长春亚泰，  
海港进球数一场更比一场少

# “前场美如画” 为何哑火了？



■ 海港球员进球艺术



■ 莱科有点胸闷

面对升班马，却始终捅不破那层窗户纸。昨晚，海港队在江阴体育中心0比0被长春亚泰队逼平。对于一向攻击力强大的海港而言，这样交“白卷”的比分并不常见。

海港的球迷发现，自己的球队似乎突然不会进球了。第一场6比1横扫天津津门虎，第二场3比1小胜争冠对手北京国安，第三场1比1被同城对手申花逼平，再到昨晚的这一场0比0，很明显能看到的是：四场比赛下来，海港的进球数一场比一场少。

抛开这场平局不算，新赛季的开局海港队极为强势，3战2胜1平势头迅猛，场均进球数达到3.33球。前场几大外援中，洛佩斯8射4中，阿瑙托维奇7射3中，都极其高效，进球数分列中超射手榜前两位，而奥斯卡更是不断刷新着助攻数据。

但是在长春亚泰强势的整体防守面前，这样的豪华三叉戟，一下子迷失了。阿瑙面对偌大一个空门，却把球射在边网上；快马洛佩斯在场上基本没有获得像样的机会，射门寥寥；至于中场发动机奥斯卡，则陷入对手的轮番重点防守，



■ 怎么射门都不进  
本版图片除署名外均为记者李铭坤摄

威力大减。

不难看出，海港队开始有些“进攻疲劳”。对手越来越重视，防守也越来越有针对性，想要打出首场那样水银泻地般的攻势，自然是越来越难。该如何破？

“今天我们的表现应该能取得一场胜利，但这就是足球，虽然占有优势却没能得分，这也是我们需要学习和总结的。”赛后，主帅莱科这样表示，“历史并不能代表任何东西，我们需要在当下的90分钟去展现出最好的一面。”

想要解决得势不得分，还是得更好地“解放”奥斯卡。在对手都派出专人、重兵来限制“小金人”时，他的身边要有其他人来分担重任、吸引火力。否则，只要掐断奥斯卡这个点，对手就等于掐住了海港队的“七寸”。

因此，在人员安排上，也可以更灵活一些。联赛前四轮，莱科每场安排的11人首发阵容，都一模一样。尽管保持了球队相对的稳定，但不可否认的是，这样的一成不变，也有利于对手针对性的布防。后腰位置上，20岁的小将阿布拉汉已经踢满了四个90分钟，莱科是否可以考虑用一下防守能力更强的杨世元，让奥斯卡在中前场的组织进攻更加心无旁骛？

联赛还只是踢了四轮而已，“前场美如画”的海港队，怎么能哑火呢？

本报记者 关尹

## 场外音

海港队连续两场平局，不知道有多少人注意到这样两组数据。

昨晚被升班马长春亚泰逼平，海港队获得了9个角球，对手只有2个，相差悬殊。但即便如此，海港的角球机会几乎没有形成威胁，反倒是亚泰在上半场差点利用角球率先进球，还好最后只是砸在了门框上。

再看上轮与申花队的德比大战，海港队的角球数更是多达10个，5倍于申花。只可惜，同样是“罚”得热闹，却没有看到实效。

两场比赛，海港队都有这么多的角球机会，怎么就一个进球也没有，甚至能形成有威胁的射门都难？

这足以说明，海港队在平常的训练中，角球战术的设计和演练，还不像实战、不够到位。按理说，海港队内有奥斯卡这样世界级的定位球高手，有阿瑙这样英超级别的高中锋，再加上贺惯、魏震等“高人”众多，如果角球战术运用得好，完全可以增加更多得分机会。

作为一支强队，海港队在很多时候都要面临对手的密集防守，而定位球尤其是角球是破“铁桶阵”的一大利器。主教练莱科还是应该多找找“角”度，让球队的角球更具威胁才是。

## 找「角」度

◆ 关尹

## “奇袭”组合 气息相投

全国跳水冠军赛陈芋汐/张家齐夺得首金

所有大赛的“头阵”，都不太好打，即便是中国跳水梦之队，也深知“开门红”的难度，好在备受关注的两位世界冠军——17岁的张家齐和16岁的陈芋汐并没有让人失望，昨天以354分，领先第二名32.82分的优势，夺下了本届全国跳水冠军赛的首个项目——女子双人十米台的冠军，并锁定东京奥运会参赛资格。这对日常“相爱相杀”的“奇袭组合”，渴望在东京延续辉煌。

### 下场相互拌嘴

在众星云集的中国跳水队里，17岁的张家齐和16岁的陈芋汐都算是年少成名的幸运儿，前者在2018年世界杯上崭露头角，后者在2019年光州世锦赛上一鸣惊人，世锦赛后，两人用了较短的时间便培养出了默契，成为双人十米台项目上的“头牌”，生活中独特的相处方式和互补的性格，起到了非常重要的作用。

“其实（我们俩）相杀的时候更多一些，相爱的时刻几乎没有。”谈及自己的搭档，张家齐笑着说。训练之余，两人最常做的事，便是斗嘴，从衣食住行到剧目歌曲，只要两个小妮子呆在一起，总免不了要相互“较量”一番，“（比较起来）我略胜一

筹的时候相对多一些。”张家齐调皮又得意地爆料，“私下里我都叫她小汐汐，小宝贝；她就叫我老张。”当听到陈芋汐评价自己“温顺”时，年长一岁的姑娘马上摆出了“凶狠”的表情，说道：“她就是不让我省心”，引来了现场一阵笑声。

正值花季的年龄，张家齐与陈芋汐自然和其他同龄女生一样爱漂亮，不过让人有些意外的是，在许多话题上总爱别别扭扭的“奇袭”组合谈到这一点时，却不约而同地赞美起了对方，“陈芋汐脸小，脸型也有优势，肯定她比较漂亮。”有网友称为“国民闺女”的张家齐回答完不久，就遭到了搭档的“驳斥”，“这一定是老张啊，你看她多可爱。”

### 上场统一战线

赛场上可以嘻嘻哈哈，可一旦进入比赛，张家齐和陈芋汐马上“统一战线”，为取得好成绩竭尽全力。

昨日的上海有些闷热，东方体育中心室内游泳馆内，体感尤为明

显。相对张家齐，回到家乡作战的陈芋汐，显然更能适应这样的气候条件。趁着入场前最后的空隙，陈芋汐来到池边，用手试了试水，随后与身边的张家齐耳语了几句，应该是在给队友介绍相关的情况；从路面走向跳台的短短路程中，“奇袭组合”依然在鼓励对方。

除了搭档间的交流，坐拥主场之利的陈芋汐，还获得了前辈的“加持”，小妮子透露，吴敏霞在赛前给她传授了一些秘籍，“霞姐跟我说了些动作上的问题，比如转体方面的瑕疵等，这也是老问题了，未来还需要继续努力提高。”而在陈芋汐比赛的过程中，吴敏霞和史美琴等名宿一直在看台上紧张关注着她，“我今天特意穿了一件红衣服，希望能给小姑娘们带去好运。”史美琴如是说道。

或许是太想拿下开门红，张家齐和陈芋汐在第4跳中出现失误，虽然无碍第一的排名，但对向来高标准严格要求的两人而言，依然

是个不大不小的打击。“说真的，我还是有点不甘心，因为那是个不应该出现的失误。”感到现场氛围有些压抑，陈芋汐拍拍搭档的肩膀，送上了鼓励的眼神，“回去继续努力练习呗，我们要有自信，毕竟比起外国选手，我们训练的系统性还是有优势。”对于60多天后即将开幕的东京奥运会，“奇袭”组合将继续以我为主，“只要我们俩发挥好，拿冠军的希望还是很大的。”陈芋汐坚定地说道。

本报记者 陆玮鑫



■ 张家齐/陈芋汐女子双人10米跳台夺冠  
图 新华社